

刘赐贵主持召开省委深改委会议要求 加强改革系统集成和协同高效 加快自贸试验区和自贸港建设

沈晓明李军出席

本报海口9月21日讯（记者彭青林）9月21日上午，省委书记刘赐贵主持召开省委深改委第11次会议暨自贸区（港）工委第9次会议，强调要深入学习习近平总书记在中央全面深化改革委员会第十次会议上的重要讲话精神，加强改革系统集成和协同高效，结合“不忘初心、牢记使命”主题教育和“两个确保”百日大行动，加快推进海南全面深化改革开放任务落实，把制度优势转化为治理效能。

省委副书记、省长沈晓明，省委副书记李军，以及省委深改委委员出席。

国家拨1.05亿元支持 我省高标准农田建设

本报海口9月21日讯（记者梁振君）省发展改革委9月20日披露的信息显示，我省近日获国家拨款约1.05亿元专项资金支持，用于海南高标准农田项目建设。

根据《国家发展改革委关于下达农业生产发展专项2019年中央预算内投资计划的通知》和农业农村部《关于下达2019年现代农业支撑体系等中央预算内投资项目任务清单和绩效目标的通知》有关要求，2019年8月，省发展改革委同省农业农村厅转达了我省农业生产发展专项（高标准农田建设项目）2019年中央预算内投资计划约1.05亿元。

2019年海南（乐东） 农民丰收节开幕

本报抱由9月21日电（记者易宗平 特约记者林东）以“多彩乐东·田园欢歌”为主题的2019年海南（乐东）农民丰收节，于9月21日在乐东黎族自治县民族文化体育广场开幕，具有乐东特色的系列农产品纷纷亮相。

开幕式上，乐东农业“五化”（品牌化、无害化、标准化、规模化、效益化）成果展示馆开馆，50多个展位把上百种本地特色农产品和特色美食逐一展现在游客面前。央视主持人月亮姐姐和乐东黎族自治县四套班子领导为乐东蜜瓜、香蕉、火龙果、金菠萝、芒果、毛豆、百香果和望楼港海产品、黄流老鸭进行代言。

开幕式后，乐东举办了农民趣味运动会、“田园欢歌”乐东农民歌会、趣味游园、稻草艺术展等活动。尤其是当天下午举办的乐东农业“五化”发展暨乡村振兴论坛上，省热作两院、海南大学农学院和省农业农村厅等相关单位的专家学者，为乐东农业产业如何又好又快发展提出了不少建设性的意见和建议。

据了解，乐东近年来坚持以脱贫攻坚统揽经济发展全局，大力实施乡村振兴战略，主动融入“大三亚”旅游经济圈，加快农业供给侧结构性改革，推进农业“五化”建设，利用南繁育制种基地优势，实现农旅一体化，全力打造热带特色高效农业“王牌”。

本次活动主办方为乐东县委、县政府和海南日报报业集团，承办方包括乐东县农业农村局、商务招商局、旅游和文化广电体育局以及海南日报报业集团全媒体运营中心。

（相关报道见A03版）

海垦集团主动打破“壁垒”，破解垦地融合发展难题 垦地携手共谱发展“合奏曲”

■ 海报集团全媒体中心记者 余美君
本报记者 冯春山

金秋9月，走进海垦八一总场公司场部，花朵娇艳，草木葱郁，栈道蜿蜒。在“天光云影共徘徊”的明湖边，来往游客络绎不绝，一派好风光。

曾经的明湖是一个没人愿意靠近的臭水湖，未经处理的生活污水排入湖中，水体发臭，淤泥沉积。2018年，儋州市水务局和八一总场公司达成共识，制定水环境治理实施方案，对明湖进行整治。得益于此，明湖有了今天

的美丽模样。明湖的改变，是垦地深化融合发展的一个生动缩影。自推进新一轮农垦改革以来，海垦集团按照党中央国务院的部署，在省委、省政府的领导下，在各省直单位和各级党委政府的支持下，稳步推进“垦区集团化、农场企业化、社会管理职能属地化”为主线的各项改革工作，取得明显成效。

如今，垦地合作更加广泛，垦地联系更加紧密，融合发展成效愈加明显，在海南全面深化改革开放，建设自贸区、自贸港的进程中，奏响了垦地融

合、区域协调发展新曲。
转变观念
主动服务全省发展大局
日前，海垦集团印发《实施“两个确保”百日大行动 全面推进海南农垦持续快速发展实施方案》，“强力推进垦地融合发展”写进了工作措施的第一条。长期以来，由于体制机制等历史原因，海南农垦与属地政府之间存在着合作不紧密，对接不顺畅，发展不协调的怪圈。
下转 A02 版▶

我省3人1单位 获2019年全国脱贫攻坚奖

本报海口9月21日讯（记者原中倩）9月20日，全国脱贫攻坚奖评选表彰工作办公室发布了《2019年全国脱贫攻坚奖获奖先进个人和先进单位公告》，共有140个先进个人和先进单位获奖。其中，我省3名个人和1个单位喜获殊荣。

根据获奖名单，文昌市东郊镇椰林村村民郑岗获得奋进奖，保亭黎族苗族自治县加茂镇共村驻村工作队队长隋耀达获得贡献奖，五指山市委常委、副市长（挂职）罗新增获得创新奖，省扶贫工作办公室社会扶贫处获得组织创新奖。

2019年全国脱贫攻坚奖评选表彰活动于今年4月12日正式启动，共设奋进奖、贡献奖、奉献奖、创新奖、组织创新奖五个奖项。该活动旨在树立脱贫攻坚先进典型，充分展现脱贫攻坚伟大成就，激励贫困地区广大干部群众进一步行动起来，精准施策，坚决打赢脱贫攻坚战。

5市县制定今年涉农资金整合调整方案 计划整合15.6亿元 用于脱贫攻坚

本报海口9月21日讯（记者周晓梦 特约记者吴中堂）9月21日，海南日报记者从省财政厅获悉，目前，琼中、保亭、白沙、临高、五指山5个市县已制定2019年涉农资金整合调整方案，计划整合各级各类财政涉农资金15.6亿元用于脱贫攻坚，做到“按需而整”“应整尽整”，为完成年度脱贫攻坚任务提供坚实财力保障。

据了解，今年以来，我省建立“四个一”工作机制，全力支持上述5个市县深入推进统筹使用财政涉农资金试点工作。省财政厅有关负责人介绍，“四个一”工作机制即通过提供一套方案模版、开展一次专题调研、举办一次专项培训、组织一次联合会审为抓手，支持市县统筹整合使用财政涉农资金。

此外，结合我省当前脱贫攻坚的新形势，省扶贫开发领导小组办公室印发了《关于规范统筹整合涉农资金及财政专项扶贫资金使用管理有关事项的通知》，一方面坚持现行扶贫标准，明确了整合涉农资金使用的负面清单；另一方面将较困难的非贫困村和农村人居环境整治项目纳入整合涉农资金使用范围，支持解决贫困村与非贫困村之间的“悬崖效应”问题，做好脱贫攻坚与乡村振兴的有效衔接。

省领导干部周末学习专题讲座聚焦 海南人社事业发展 做好人力资源工作 提升民生保障水平

本报海口9月21日讯（记者李磊）9月21日下午，省委在海口举行“深入学习中央12号文件配套方案政策”周末学习专题讲座，邀请中国人事科学研究院院长余兴安作题为《人力资源状况与人力资源工作》的专题讲座。

省委常委、组织部部长彭金辉参加学习。

2018年11月9日，人社部和省政府在北京签署了《共同推进海南省人力资源和社会保障事业改革与发展合作协议》，2018年11月22日，人社部又印发了《支持海南人力资源和社会保障事业全面深化改革开放的实施意见》。讲座中，余兴安从“人力资源状况、人力资源工作、支持海南人社事业发展”三个方面展开论述，系统介绍了我国人力资源体系的相关指标，深入分析了当前我国人力资源工作的主要任务，全面解读了人社部支持海南人社事业发展的具体举措，特别对引进国际人才、事业单位改革、人力资源服务业发展等进行了深入阐述。

副省长符彩霞在主持会议时指出，全省各市县各部门要把人力资源工作与各项民生工作一起研究谋划，加快推进人力资源配置法制化、市场化、科学化，为自贸区自贸港建设提供充沛的人力资源保障。

导读

越来越多的商业演出项目落地
名剧明星受捧显椰城消费潜力

海南商演市场露峥嵘

A07

读看
懂我
海
南
的
南
海
报
客
户
端

海南日报官方微信

南海网官方微信




文琼高速建成通车

9月21日，文昌至琼海高速公路建成通车，琼东北地区新添一条快速通道，文城到博鳌车程由原来的70分钟缩短至30分钟。图为文琼高速万泉互通。（相关报道见A03、A04版）

本报记者 袁琛 摄

国际知名教育品牌正式落户江东新区 海口哈罗学校计划明年9月开学

本报海口9月21日讯（记者计思佳）9月21日上午，英国具有450年历史的哈罗学校在海口举办教育分享会，宣布该校正式落户海口江东新区。海口哈罗学校由海口哈罗外籍人员子女学校、哈罗国际（中国）礼德学校组成，选址于兴洋大道以东、江东大道北侧，计划于2020年9月开学，面向全国各地的外籍和中国家庭招生。

据悉，目前在建的海口哈罗学校项目占地面积近10万平方米，将建成两所涵盖幼儿园、小学、初中及高中阶段全日制及寄宿制的学校，学位数量1800个。第一阶段计划

先开设幼儿园至初中（2岁—13岁）的全日制教育，其后将逐步完善为从幼儿园到高中（2岁—18岁）的全日制及寄宿制学校。

哈罗中国区运营总监暨执行中方校长王平介绍，哈罗礼德学校的义务教育阶段，将按照中国国家课程并参照英国课程标准来补充教学。英语是学校的主要教学语言。

目前，海口哈罗学校正在抓紧建设中。学校已经启动教师招聘工作。学校师资来源主要包括从英国招聘的在职成熟教师；从稳定的师资基地培养教师；通过哈罗学校系统中抽调骨干教师等。其中，哈罗礼德学校也将在中国招聘一批教师，作为外籍教师的助理教师，帮助低年级的学生尽快适应英文教学。

海南将添一大型旅游商业综合体 三亚河心岛项目年底试营业

本报三亚9月21日电（记者李艳玲）9月17日12时许，三亚市海棠湾河心岛项目工地现场一片热火朝天。卡车、吊车等不停地在工地上来回穿梭，工人们在岗位上紧张地施工。海南日报记者了解到，河心岛项目主体结构已经完成，目前正进行景观桥、幕墙、精装等收尾工作，预计年底

试营业。

“有12家参建单位600多名工人正在施工，为了赶进度，许多工人晚上、节假日仍在干活。”国旅（三亚）海棠湾投资发展有限公司项目经理杜昌说。每天下午5时，杜昌与同事都要参加项目进度协调会，及时反馈和解决施工过程中遇到问题。

据介绍，河心岛项目是三亚国际免税城商圈的重要组成部分，位于三亚市海棠区海棠湾北路A8地块，规划用地68.6亩，计划投资12亿元。据悉，该项目于2017年1月已取得环评批复，一共建设13栋主体建筑，包括地下一层和地面两层，力争打造成集购物、餐饮、娱乐于一体的国际一流的旅游商业综合体。

作为海南自由贸易试验区建设项目（第五批）集中开工项目，也是河心岛项目的重点工程，景观桥目前进展顺利。“桥梁梁胎架已经搭建完成，主塔材料正在陆续运来，马上就将开始拼装。”杜昌介绍，该景观桥建成后将连通河心岛项目与三亚国际免税城。